
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

PROBLEMES D’ANDORRA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Centre de Recerca Sociològica 
Institut d’Estudis Andorrans 

 



    
Primer quadrimestre del 2005 

 

2 

2.- PROBLEMES D’ANDORRA .................................................................................. 3 

2.1.- QUINS CONSIDERA, PER ORDRE D’ IMPORTÀNCIA, ELS TRES PRINCIPALS PROBLEMES 

A ANDORRA, EN L’ACTUALITAT ?................................................................................... 3 
2.2.- I PARTICULARMENT, D’AQUESTS PROBLEMES QUIN ÉS EL QUE MES L’AFECTA?..... 7 
2.3.- EVOLUCIÓ DELS PRINCIPALS PROBLEMES DES DEL PRIMER QUADRIMESTRE DEL 

2002.............................................................................................................................. 8 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



    
Primer quadrimestre del 2005 

 

3 

2.- PROBLEMES D’ANDORRA  

 
2.1.- Quins considera, per ordre d’importància, els tres principals problemes a 
Andorra, en l’actualitat?  
 
A la taula següent es pot apreciar la llista de l’agrupació de problemes que els 
enquestats han respost com a primera opció (el desglossament detallat de tots els 
problemes anomenats pels enquestats es pot trobar a l’annex 7.3) 
 

399 46,0%

212 24,4%

54 6,2%

19 2,2%

18 2,1%

14 1,6%

14 1,6%

13 1,5%

13 1,5%

13 1,5%

10 1,1%

10 1,1%

8 ,9%

7 ,9%

7 ,8%

6 ,7%

6 ,7%

4 ,5%

4 ,4%

4 ,4%

2 ,2%

2 ,2%

1 ,2%

1 ,1%

1 ,1%

1 ,1%

2 ,2%

18 2,0%

6 ,7%

Trànsit

Vivenda cara

Nivell de vida car

Manca d'infrastructures i equipaments

Creixement desordenat

Polítiques socials, prestacions i pensions

Transport públic

Condicions de treball

Salaris baixos

Medi ambient

Política andorrana

Educació

Manca d'aparcaments

Problemes socials

Funcionament de les administracions

Guarderies

Manca de mà d'obra

Pèrdua d'identitat

Joventut

Qualitat de vida

Sanitat

Economia

Turisme

Integració al país dels immigrants

Valors

Dificultats dels immigrants

Altres

Cap

Ns/nc

Casos Percentatge
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Si considerem el conjunt dels tres problemes esmentats per cada enquestat, els resultats 
es poden apreciar a la taula següent:  
 

652 74,9%

487 56,0%

289 33,2%

83 9,6%

82 9,4%

70 8,1%

64 7,4%

60 6,8%

55 6,3%

53 6,1%

52 6,0%

49 5,6%

29 3,3%

23 2,6%

21 2,4%

19 2,1%

18 2,0%

15 1,7%

15 1,7%

14 1,6%

13 1,5%

11 1,3%

10 1,2%

10 1,1%

7 ,7%

6 ,7%

3 ,4%

6 ,7%

18 2,0%

Trànsit

Vivenda cara

Nivell de vida car

Manca d'infrastructures i equipaments

Salaris baixos

Polítiques socials, prestacions i pensions

Medi ambient

Transport públic

Creixement desordenat

Qualitat de vida

Condicions de treball

Manca d'aparcaments

Manca de mà d'obra

Pèrdua d'identitat

Educació

Política andorrana

Funcionament de les administracions

Guarderies

Dificultats dels immigrants

Problemes socials

Sanitat

Joventut

Altres

Turisme

Economia

Valors

Integració al país dels immigrants

Ns/nc

Cap

Freqüencia Percentatge

 
 
Al ser una taula conjunta (on estan agrupats els tres principals problemes per cada 
enquestat) la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
El trànsit és el principal problema més esmentat, tot i que en aquest observatori el seu  
percentatge sigui pràcticament el mateix que en l’anterior observatori (el 75%). Aquest 
és un fet remarcable, puix que el primer quadrimestre de cada any (temporada alta 
turística, la climatologia... o, l’any passat, pel tancament de l’avinguda Meritxell), 
normalment hi ha un percentatge molt més alt de persones que declaren aquest 
problema com un dels més importants del Principat.    
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La “vivenda cara” ha tingut un fort augment, passant del 46% de l’observatori passat,  al 
56% del present observatori. El “nivell de vida car” també  augmenta, encara que més 
lleugerament, i passa del 28% al 30% de les respostes. 

En la quarta posició  trobem les “infrastructures i equipaments”, tot i que el seu 
percentatge ha disminuït una mica, passant del 14% a una mica menys del 10% dels 
enquestats. 
 
“Salaris baixos” continua sent el cinquè problema, mantenint-se pràcticament al mateix 
nivell (al voltant  del 9%) que el quadrimestre anterior. 
 
Entre els altres problemes més esmentats, hem de destacar l’augment del “transport 
públic”, que ha passat del 4% a pràcticament el 7%, com a conseqüència de l’augment 
de les persones que afirmen que el transport públic és car (un 2,5% dels enquestats) i 
que es pot relacionar directament amb l’augment de les tarifes dels autobusos.   
 
Tal com vàrem fer l’observatori anterior, hem agrupat els principals problemes per àrees 
temàtiques: en aquest observatori, el conjunt de problemes relacionat amb el cost de la 
vida “el nivell de vida car, la “vivenda cara i  els salaris baixos”, torna a ser el principal 
problema per part de la població, i hi ha tingut un significatiu augment, passant del  
85% de les respostes a pràcticament el 99%.   
 
En la segona posició tenim al “trànsit”, que com hem apuntat anteriorment, es manté 
amb el mateix percentatge del quadrimestre anterior.  
 
La “manca d’infraestructures i equipaments” i la “manca d’aparcaments” les trobem a la 
tercera posició, amb un 15%. 
 
El “medi ambient i el creixement desordenat” apareix com quart problema més 
esmentat, amb un percentatge del 14% (un 15% el quadrimestre anterior). 
  
El grup format per “les polítiques socials, prestacions i pensions, sanitat, guarderies i 
problemes socials” és el cinquè problema més esmentat (com el passat quadrimestre) 
augmentant 3 punts el seu percentatge (passa del 10% de les respostes dels enquestats al 
13% d’aquest quadrimestre).  
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858 98,6%

652 74,9%

132 15,2%

119 13,7%

112 12,9%

60 6,8%

53 6,1%

52 6,0%

37 4,2%

36 4,0%

26 3,0%

21 2,4%

15 1,7%

11 1,3%

10 1,1%

6 ,7%

10 1,2%

6 ,7%

18 2,0%

Nivell de vida car, Vivenda cara i salaris baixos

Trànsit

Manca d'infrastructures i equipaments,manca d'aparcaments

Medi ambient i creixement desordenat

Polítiques socials, prestacions i pensions, sanitat, guarderies i
problemes socials en general

Transport públic

Qualitat de vida

Condicions de treball

Política andorrana i/o funcionament de les administracions

Manca de mà d'obra i economia

Pèrdua d'identitat  i integració dels immigrants

Educació

Dificultats dels immigrants

Joventut

Turisme

Valors

Altres

Ns/nc

Cap

Freqüencia Percentatge
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2.2.- I particularment, d’aquests problemes quin és el que mes l’afecta?  
 

348 40,0

176 20,2

116 13,3

26 3,0

24 2,8

21 2,5

17 1,9

15 1,8

12 1,4

9 1,0

9 1,0

9 1,0

8 1,0

8 ,9

6 ,7

5 ,6

4 ,5

4 ,5

4 ,4

4 ,4

3 ,4

3 ,4

3 ,3

2 ,2

2 ,2

1 ,2

1 ,1

23 2,7

7 ,8

870 100,0

Trànsit

Vivenda cara

Nivell de vida car

Salaris baixos

Polítiques socials, prestacions i pensions

Manca d'infrastructures i equipaments

Transport públic

Medi ambient

Qualitat de vida

Condicions de treball

Manca d'aparcaments

Educació

Creixement desordenat

Manca de mà d'obra

Joventut

Política andorrana

Problemes socials

Dificultats dels immigrants

Sanitat

Funcionament de les administracions

Guarderies

Economia

Pèrdua d'identitat

Turisme

Valors

Integració al país dels immigrants

Altres

Cap

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Un 40% dels enquestats afirma que “el trànsit” és el problema que més l’afecta (a 
l’observatori anterior aquest percentatge era del 38%). Seguidament trobem a la 
“vivenda cara”, que  amb un 30% supera en 11 punts el percentatge de l’observatori 
anterior, i el “nivell de vida car”, que passa de l’11% al 13%.  
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2.3.- Evolució dels principals problemes des del primer quadrimestre del 2002. 
 
En els següents gràfics es poden apreciar les evolucions més significatives dels 
principals problemes que han contestat els enquestats al llarg d’aquest tres anys.  
S’ha d’esmentar que fins a l’observatori del primer quadrimestre del 2003, es 
demanaven quins eren “els dos principals problemes”  d’Andorra. A partir del segon 
quadrimestre de l’any 2003, ja demanem quins són “els tres principals problemes” per 
ordre d’importància d’Andorra. Aquest canvi en la pregunta pot, el algun cas, explicar 
algun augment en els percentatges de les respostes a partir del segon quadrimestre del 
2003.  
 
Evolució del conjunt de problemes “Nivell de vida car, vivenda cara i salaris 
baixos” i la “vivenda cara”. 

Gràfic 1  

� Nivell de vida car, vivenda cara i salaris baixos
� Només vivenda cara
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La gràfica anterior demostra com aquest conjunt de problemes ha tingut una evolució 
creixent al llarg d’aquest deu observatoris, i com dins del seu percentatge, la “vivenda 
cara” té una proporció molt significativa. Tot i amb això, els altres problemes (“nivell 
de vida car” i “salaris baixos”) també han anat creixent en rellevància pels andorrans, 
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cosa que ha fet que la problemàtica de conjunt s’hagi disparat. Es detecten tres salts 
qualitatius: un primer, que es produeix en el 2n quadrimestre de 2003, quan aquests dos 
problemes passen a representar un 30% de les respostes (val a dir que es provenia d’un 
13-17% durant el 2002 i el 1r quadrimestre del 2003). Aquest salt implicà que la 
“vivenda cara”, tot i el seu inexorable ascens quant a preocupació pels andorrans, ja 
representés només la meitat de les respostes al·lusives al conjunt (quan abans havia 
representat els dos terços, aproximadament). El segon salt qualitatiu es dóna  en el 2n 
quadrimestre de 2004, quan la preocupació per la “vivenda cara” supera el 46%, i la 
preocupació pel “nivell de vida car” i els “salaris baixos” passa a ser de quasi un 43%. 
A nivell de conjunt, la problemàtica afegida assoleix un nivell de preocupació del 89%. 
Finalment, el tercer salt qualitatiu el trobem justament en el present 1r quadrimestre del 
2005, quan el que augmenta novament és la preocupació per la “vivenda cara”, que 
passa a un 56% dels enquestats. Amb el manteniment de cotes per damunt del 40% en 
els altres dos problemes, la problemàtica de conjunt arriba ara a quasi el 99%.  
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Evolució del problema del “trànsit” i el “d’infraes tructures i equipaments”  
 
Gràfic 2  

� Trànsit
� Infraestructures i aparcaments

1er 2002 2on 2002 3er 2002 1er 2003 2on 2003 3er 2003 1er 2004 2on 2004 3er 2004 1er 2005
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Com es pot apreciar al gràfic anterior, el trànsit t ha anat augmentant el seu pes específic 
en relació al conjunt de problemes més esmentats per part de la població des de 
principis del 2002, tot i que en aquest quadrimestre (que normalment és l’època de l’any  
on s’esmenta més aquest problema) sembla haver una certa estabilització al voltant de la 
cota del 75% (amb una lleugera baixada envers el 80% que es donava en el 1r 
quadrimestre del 2004). Si es confirma la pauta dels anteriors anys, en el proper 
quadrimestre hi haurà una disminució del percentatge d’aquesta resposta, car el 
comportament d’aquest problema està relacionat amb l’època de l’any quan es fa 
l’enquesta. Caldrà veure, però, si el descens es dóna per sota del 64%, que és la dada de 
referència del 2004. 
 
 
 


